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Το Άργος Ορεστικό εόρτασε τη μνήμη του 
συμπολιούχου Αγίου Νεκταρίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Τον συμπροστάτη και συμπολιούχο Άγιο Νεκτάριο Επίσκοπο 
Πενταπόλεως τον Θαυματουργό, τιμά κάθε χρόνο το διήμερο 8 
και 9 Νοεμβρίου 2024, το Άργος Ορεστικό, της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας, στον μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό του.
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Την παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο δισαρχιερατικός Εσπερινός μετ’ 
αρτοκλασίας, χοροστατούντος και ομιλούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου και 
συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. 
Καλλινίκου.

Την κυριώνυμο ημέρα, Σάββατο 9 Νοεμβρίου 2024, τελέσθηκε ο Όρθρος και εν 
συνέχεια το Αρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κορυτσάς κ. Ιωάννου, εκ της Εκκλησίας της Αλβανίας, και 
συλλειτουργούντος του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Καστορίας κ. Καλλινίκου.

Κατά την διάρκεια του Όρθρου, ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής του Αγίου Διονυσίου 
του εν Ολύμπω, Άρχιμ. π. Μάξιμος Κυρίτσης, προσεκόμισε στον εορτάζοντα Ιερό 
Ναό, ιερό Λείψανο του Αγίου Διονυσίου.

Τους δύο Αρχιερείς πλαισίωσε πλειάδα ιερέων από τις δύο Ιερές Μητροπόλεις, με 
πρώτο τον προσκεκλημένο Ηγούμενο Γέροντα Μάξιμο.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Ιωάννης.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Ιωάννης, αφού 
ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Καστορίας για την πρόσκλησή του, εξέφρασε την 
χαρά του για την εορτή του Αγίου Νεκταρίου στο Άργος Ορεστικό.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του αρχικά αναφέρθηκε στις συκοφαντίες και τους 
διωγμούς που δέχθηκε ο Άγιος εν ζωή. Οι συκοφαντίες μπορεί να οδηγήσουν σε 
απογοήτευση, αλλά με την υπομονή και την πίστη στον Θεό, ο άνθρωπος 
δικαιώνεται. Έτσι δικαιώθηκε και ο Άγιος Νεκτάριος.

Στην συνέχεια είπε, ότι όσο πιο πολύ ο άνθρωπος «αγιάζει» τον εαυτό του και 
προσπαθεί να φτάσει στο στάδιο του καθαρισμού της καρδιάς, τόσες 
περισσότερες συκοφαντίες θα δέχεται, αλλά με την υπομονή θα έρθει η θεραπεία 
και ο καθαρισμός από το Άγιο Πνεύμα.

Ο Άγιος Νεκτάριος, είπε ο Σεβασμιώτατος, σε όλες τις δυσκολίες και συκοφαντίες 
που είχε, στηρίχθηκε στον Θεό και με την υπερβολική αγάπη την οποία είχε ακόμα 
και για τους συκοφάντες του έφτασε στην καθομοίωση δηλαδή τον φωτισμό και 
τον αγιασμό.

Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Ιωάννης, και με 
αφορμή την επίσκεψή του στην Ελλάδα, είπε ότι πρέπει οι Ορθόδοξοι Έλληνες να 
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φυλλάτουν την Εκκλησία ως θεσμό και παράδοση αλλά και τους Ιερούς Ναούς.

Στο τέλος της θείας Ευχαριστίας, αφού ευλογήθηκαν τα εορταστικά κόλλυβα του 
Αγίου, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Καλλίνικος είπε τα εξής:

«Ο άγιος Νεκτάριος, αγαπητοί αδελφοί, είναι ένας αδελφός μας και πατέρας μας, 
ο οποίος κατόρθωσε το καθ᾽ ομοίωσιν, που είναι η θέωση του ανθρώπου, σύμφωνα 
με τον σκοπό της δημιουργίας μας, και έγινε ένας οικουμενικός άνθρωπος, ένας 
Άγιος της Εκκλησίας του Χριστού.

Ο Άγιος γεννήθηκε στην Συληβρία της Ανατο­λικής Θράκης, και έζησε σε πολλούς 
τόπους, όπως ανέφερα εχθές στον Εσπερινό, και αναπαύεται στην Αίγινα.

Μάλλον αναπαύεται στην ουράνια Πατρίδα του, γιατί πατρίδα του ήταν ο Ουρανός.

Ο Άγιος Νεκτάριος έζησε ως παρεπίδημος, όπως ο ίδιος σημειώνει στην διαθήκη 
όταν γράφει: «Ὁ ὑποφαινόμενος Ἀρχιερεύς Νεκτά­ριος Δήμου Κεφαλᾶς, 
Μητροπολίτης Πενταπόλεως, παρεπιδημῶν ἐν Ἑλλάδι καί διαμένων, ἰδιωτεύων ἐν 
Αἰγίνῃ…».

Αυτός ο «παρεπιδημών» τίμησε τους τόπους που τον φιλοξένησαν, έκανε την 
Αίγινα παγκόσμιο προσκύνημα, και τελικά αναδείχθηκε Οικουμενικός Άγιος. 
Διακρινόταν από ένα ευρύτατο οικουμενικό πνεύμα, αγκάλιαζε όλους τους 
ανθρώπους με αγάπη, ειρήνη, πραότητα.

Αυτό είναι το πνεύμα της ελληνορθοδόξου παρα­δόσεως, της Ρωμηοσύνης.

Γι᾽ αυτό και τον αγάπησαν όλοι οι λαοί και τον τιμούν και προσεύχονται σε αυτόν 
και τον έχουν ως πρότυπο αγωγής όλοι οι ορθόδοξοι, όπως είπε και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Ιωάννης στο κήρυγμά του.

Γι᾽ αυτό χαρήκαμε ιδιαιτέρως σήμερα που συλλειτουργήσαμε με τον γείτονα 
Μητροπολίτη Κορυτσάς της Εκκλησίας της Αλβανίας κ. Ιωάννη.

Με τον Σεβασμιώτατο κ. Ιωάννη μας συνδέει η γειτονία, η ιστορική πορεία των 
δύο Ιερών Μητροπόλεων, οι κοινοί Άγιοι που έζησαν στα μέρη αυτά, όπως οι Άγιοι 
Νεομάρτυρες Νικόδημος και Ιάκωβος, η κοινή εικονογραφική παράδοση, οι κοινοί 
φίλοι Ποιμένες του παρελθόντος και, κυρίως, η κοινή ορθόδοξη πίστη.

Τον ευχαριστώ, διότι τον περασμένο Ιούνιο μου έδωσε άδεια και λειτούργησα στην 
Επαρχία του, συγκεκριμένα στο Βυθκούκι, την οποία επισκέφθηκα με την Ενορία 
Λεχόβου από την Επαρχία μου.



Τον ευχαριστώ για την σημερινή ομιλία του.

Ιδιαιτέρως για τον συμβουλή του και παρότρυνσή του προς εμάς τους Έλληνες: 
«Φυλάξτε την Εκκλησία, για να φυλάξετε την Πατρίδα σας· φυλάξτε την Εκκλησία 
για να φυλάξετε τους εαυτούς σας». Το είπε, γιατί δικό του βίωμα είναι ότι ο 
διωγμός της Εκκλησίας άφησε την δική του χώρα δεκαετίες πίσω. Αυτό ας το 
ακούσουν οι σημερινοί Έλληνες διανοούμενοι, ακαδημαικοί και ηγέτες.

Καλωσορίζω τον Σεβασμιώτατο κ. Ιωάννη, μαζί με τους προσκυνητές από την Ιερά 
Μητρόπολή του, και εύχομαι εγκαρδίως να έχει, ο ίδιος και όλο το ποίμνιό του, την 
ευλογία του Αγίου Νεκταρίου.

Τον παρακαλώ, επίσης, να μεταφέρει σεβάσματα και ταπεινές ευχές στον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιο.»

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος, ευχαρίστησε τους Εφημερίους του Ιερού Ναού, τον π. 
Πασχάλη Μουτζίκη και τον π. Παύλο Λαζόγκα, που φρόντισαν μέχρι λεπτομερείας 
την διοργάνωση της πανήγυρης, μαζί με τους συνεργάτες τους, τους Επιτρόπους, 
τους εθελοντές και εθελόντριες, τους Ιεροψάλτες και τους ιερόπαιδες.

Ακολούθως ευχαρίστησε τους κτίτορες του μεγαλοπρεπούς Ιερού Ναού, μεταξύ 
των οποίων τον Μακαριστό Προκάτοχό του κυρό Σεραφείμ, τον εφημέριο Αγίας 
Παρασκευής Άργους Ορεστικού π. Λεωνίδα Μπάρδο ο οποίος ήτο εφημέριος κατά 
την θεμελίωση και ανέγερση, και την οικογένεια του κ. Σπυρίδωνος Γρηγοριάδη 
και τα αδέρφια του Αλέξανδρο, Νικόλαο και Μαγδαλινή.

Τέλος ευχαρίστησε τους ιερείς και τους διακόνους που συλλειτούργησαν, 
ιδιαίτερα τον Ηγούμενο π. Μάξιμο και τους κληρικούς εκ της Εκκλησίας της 
Αλβανίας, τους παρισταμένους Άρχοντες, τον Αντιπεριφερειάρχη Καστοριάς κ. 
Δημήτριο Σαββόπουλο, τον Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Πασχάλη 
Χαρούμενο , τον πρ. Περιφερειάρχη κ. Γεώργιο Κασαπίδη, τον Αντιδήμαρχο και 
εκπρόσωπο του Δημάρχου Άργους Ορεστικού κ. Ζήση Τόλκο. Επίσης ευχαρίστησε 
την φιλαρμονική του Δήμου Άργους Ορεστικού, τους άνδρες του Πυροσβεστικού 
Σώματος, και τον Σύλλογο Ποντίων που συμμετείχαν στην λιτανεία, την Αστυνομία 
και Τροχαία που υπέβαλαν την τάξη και όλο τον λαό, τους Ενορίτες και όλους τους 
κατοίκους του Άργους που αγαπούν την Ενορία τους, τιμούν τον Άγιo Νεκτάριο 
αλλά και τιμώνται και ευλογούνται από τον Άγιo.

Στο τέλος, ακολούθησε η λιτανεία της ιεράς Εικόνος και των Ιερών Λειψάνων του 
Αγίων πέριξ του Ιερού Ναού, εν πόμπή, προπορευομένης της φιλαρμονικής 
μουσικής του Δήμου Άργους Ορεστικού, των ανδρών της Πυροσβεστικής 



Υπηρεσίας του κλιμακίου Άργους Ορεστικού και ανδρών του Συλλόγου Ποντίων 
που κρατούσαν τις Ιερές Εικόνες, της Θεοτόκου και του τιμωμένου Αγίου 
Νεκταρίου, και βεβαίως συμμετεχόντων του Κλήρου και του λαού.

Το απόγευμα θα τελεστεί Εσπερινός και θα πραγματοποιηθεί ομιλία από τον 
Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω Άρχιμανδρίτη π. 
Μάξιμου Κυρίτση με θέμα «Η παρουσία του μοναχισμού μέσα στην Εκκλησία».
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